

Лубнина Яна

Украинские чиновники померились доходами

Українські чиновники помірялись доходами

З тих пір як 1 вересня заробив Єдиного державного реєстру декларацій, у українських ЗМІ з'явився привід щодня обговорювати незвичайне майно і нескромно стан держслужбовців. Найоригінальніша декларація на даний момент належить депутату Верховної ради Сергію Мельничуку. Колишній командир українського батальйону «Айдар» повідомив про дохід в 1 трлн гривень - близько \$ 38 млрд. Це в 2,5 рази більше золотих запасів України. ЗМІ вже встигли приписати йому 12-е місце в списку Forbes, нарівні з співзасновником Google.

<http://www.kommersant.ru/doc/3131278>

С тех пор как 1 сентября заработал Единый государственный реестр деклараций, у украинских СМИ появился повод ежедневно обсуждать необычное имущество и нескромное состояние госслужащих. Самая оригинальная декларация на данный момент принадлежит депутату Верховной рады Сергею Мельничуку. Бывший командир украинского батальона «Айдар» сообщил о доходе в 1 трлн гривен — около \$38 млрд. Это в 2,5 раза больше золотых запасов Украины. СМИ уже успели приписать ему 12-е место в списке Forbes, наравне с сооснователем Google.

Однако в пресс-службе депутатской группы «Воля народа», в которой состоит Мельничук, пояснили, что это всего лишь неудачная шутка с его стороны. Народный избранник до этого предупреждал, что специально укажет в декларации нереальную сумму, чтобы показать, что «кто угодно может писать в декларации что угодно, и его за это его не

накажут». Он не единственный, кто попытался высмеять процедуру раскрытия доходов, рассказала собственный корреспондент «Коммерсантъ» в Киеве Янина Соколовская.

«Декларируя этот 1 трлн, он демонстрирует всю бессмысленность электронного декларирования в Украине. Также к политическому троллингу прибег глава МВД Украины Арсен Аваков — он в рубрике "авторские права" написал целый рюкзак документов о деятельности некоего Левочкина и дал понять, что это депутат оппозиционного блока Сергей Левочкин», — рассказала Соколовская.

С юмором к заполнению декларации подошел депутат Владимир Парасюк. Он рассказал о часах, подаренных ему дедом Морозом. «Принес Святой Николай. Но точно сказать не могу, потому что я спал», — пояснил парламентарий в описании. Отличился и депутат Дмитрий Ярош, который прописал в качестве актива бренд «Правый сектор».

Однако большинство госслужащих подошли к подаче деклараций более чем основательно. Мэр Киева Виталий Кличко посчитал нужным сообщить о семи велосипедах и белом рояле, депутат от «Народного фронта» Игорь Котвицкий прописал в декларации половину своего гардероба, в том числе пальто Loro Piana и сумку Christian Dior. Излишней детализацией в своей декларации поразил министр внутренних дел Арсен Аваков. 2,6 тыс. ценных монет, 760 бутылок элитного вина, 8 тыс. книг, средневековые иконы, серебряные шахматы с полудрагоценными камнями — это лишь скромная часть списка. Как признался министр, чтобы пересчитать свое имущество, ему потребовалось 16 часов. А генпрокурор Украины Юрий Луценко жаловался на то, что пять суток не видел свою жену депутата Ирину Луценко, пока та заполняла декларацию.

Чиновники до последнего сопротивлялись запуску системы раскрытия доходов, которая была введена под давлением Запада,

рассказал глава правления киевского Центра прикладных политических исследований «Пента» Владимир Фесенко.

«Думаю, что многим чиновникам ой как не хотелось показывать широкой публике, сколько у них на руках налички, швейцарских часов и тому подобного. Все это направлено на то, чтобы создать необходимые предпосылки для усиления борьбы с коррупцией», — полагает Фесенко.

Честность чиновников, которые не постеснялись рассказать о своих богатствах, не впечатлила блогеров. Многие убеждены, что таких денег у госслужащих на самом деле нет, а декларируя их, они хотят легализовать будущие доходы.

В числе последних о своих активах отчитался президент Украины Петр Порошенко. Он задекларировал 104 компании и 62 млн гривен доходов. Это примерно \$2,5 млн. Также президент владеет ценными бумагами на сумму 160 млн гривен. Но основную часть своих средств Порошенко хранит на банковских счетах в долларах — речь о 26 млн. В его декларации также указывается больше 80 картин, коллекция скульптур, две норковые шубы и шесть дорогих часов.